20 ноября 2023 года — Всероссийский День правовой помощи детям
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   Всероссийский День правовой помощи детям, который отмечается 20 ноября, играет важную роль в повышении осведомленности детей об их правах и обязанностях. В этот день во всех регионах России проходят различные мероприятия и акции, направленные на обучение детей основам правовой грамотности.

   Такие мероприятия, проводимые в рамках Всероссийского Дня правовой помощи детям, важны для просвещения и обучения детей основам правовой грамотности. Они помогают детям узнать об их правах и обязанностях, ответственности за правовые нарушения, повысить правовую грамотность.

    В ГБУСОН РО “Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних сл. Большая Мартыновка” специалистами учреждения в период с 15 ноября по 15 декабря 2023 года для получателей социальных услуг  будут проведены мероприятия -  открытые лекции, круглые столы, семинары ведущих специалистов в различных областях права, бесплатные юридические консультации и другие мероприятия, направленные на повышение правовой культуры и правовой грамотности, в том числе в сфере государственной антикоррупционной политики.

