     СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. 
                                                 ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

     Социальное обеспечение занимает одно из ключевых мест в жизни государства и общества. Оно непосредственно зависит от развития экономики, политической ситуации и характеризуется степенью социального благополучия граждан.
   Одной из основных задач Российской Федерации является защита прав граждан в области социального обеспечения. Статья 7 Конституции РФ провозгласила Россию социальным государством, политика которого направлена на создание условий для свободного развития человека и достойной жизни. Кроме этого, в ряде статей Конституции РФ закреплены охрана здоровья и труда людей, государственная поддержка семей, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, установлен минимальный размер оплаты труда, система социальных пособий, государственных пенсий и другие гарантии социальной помощи.
   Социальная политика современного государства - это комплекс социально-экономических мер государства направленных на предотвращение социально-экономического неравенства, то есть защищает население от безработицы, от обесценивания трудовых сбережений и др.
     Основными направлениями социальной политики являются: помощь малоимущим семьям и безработным; защита населения с использованием различных форм компенсация и проведение индексации; обеспечение развития образования за счет государства; установление минимальной заработной платы; оказание помощи гражданам в трудовой деятельности (предоставление оплачиваемых отпусков).
     Социальная защита - это система законодательных, социальных, экономических и моральных мер, благодаря которым возникают равные условия жизни разным слоям населения и обеспечение достойным качеством жизни.
     В соответствии со статьей 1 ФЗ № 178-ФЗ от 17.07.1999 г. «О государственной социальной помощи» под термином «государственная социальная помощь» понимается предоставление малоимущим семьям или одиноко проживающим гражданам за счет бюджета социальных пособий, субсидий, компенсаций или жизненно необходимых товаров. 

  Социальное обеспечение граждан опирается на ряд принципов:
1. Принцип всеобщности социального обеспечения закреплен в Конституции Российской Федерации, Декларации прав и свобод человека и гражданина, принятая Верховным Советом РСФСР 22 ноября 1991 г., Федеральном законе от 28 декабря 2013 г. № 442 «Об основах социального обслуживания граждан в РФ». Данный принцип устанавливает равную и одинаковую для каждого возможность при наступлении конкретных социально
значимых обстоятельств получить определенные виды социального обеспечения и других обстоятельств.
2. Осуществление социального обеспечения за счет страховых платежей и средств бюджета. Конституционное право граждан на социальное обеспечение гарантируется системой обязательного социального страхования. Социальное страхование является наиболее рациональной, проверенной временем формой социального обеспечения работников при наступлении страховых рисков.
3. Дифференциация видов, условий и уровня обеспечения в зависимости от трудового вклада, причин нуждаемости и иных социально значимых обстоятельств.
4. Обязанность государства гарантировать уровень социального обеспечения не ниже прожиточного минимума.
5. Гарантированное получение социальной помощи в случаях, когда человек нуждается в ней в силу обстоятельств, признаваемых социально значимыми, например: достижение определенного возраста; потеря трудоспособности временно либо постоянно, полностью или частично; утрата кормильца семьей и т.д.
6. Многообразие видов социального обеспечения (денежные выплаты, социальные услуги и др.).
7. Участие общественных объединений, представляющих интересы граждан, в разработке, принятии и осуществлении решений по вопросам социального обеспечения и защиты их прав.

    Социальное обеспечение как юридическая категория является объектом воздействия комплекса правовых норм и выполняет ряд функций:
- экономическая функция социального обеспечения содержится в замещении заработка, утраченного в связи с возрастом, нетрудоспособностью или потерей кормильца; 
частичном возмещении дополнительных расходов при наступлении определенных жизненных обстоятельств; 
оказании минимальной денежной или натуральной помощи малоимущим гражданам.     
     Источником финансирования  служит государство (бюджеты субъектов).
 Основные источники права социального обеспечения:
- Конституция РФ;
- Международные акты (Всеобщая декларация прав человека);
- Федеральные законы (Федеральный закон «О трудовых пенсиях в
Российской Федерации»; Федеральный закон «О государственном пенсионном
обеспечении в Российской Федерации»; Федеральный закон «Об обязательном
пенсионном страховании в Российской Федерации»);
- Подзаконные акты (Указы Президента РФ: «О мерах по социальной поддержке отдельных категорий граждан», постановления Правительства РФ: «Об утверждении Положения о Министерстве здравоохранения и социального развития РФ») и иные нормативные акты.
Благодаря системе законодательных, социальных, экономических и моральных мер, что образует социальную защиту, возникают равные условия жизни граждан РФ.
    Все виды социального обеспечения, такие как государственное (государственное социальное страхование и государственная социальная помощь), негосударственное, сконцентрированы на обеспечение безопасности населению при ограничении либо потере трудоспособности, при завершении трудовой деятельности, в ситуациях требующих внешней помощи, а также по оказанию услуг, смягчающих несоразмерность в условиях жизни населения.

   Формы социальной защиты населения классифицируются в зависимости от:
1. субъекта-адресата социальной защиты могут быть общие и исключительные;
2. в зависимости от наличия промежуточного звена в системе предоставления помощи или обеспечения бывают прямая и опосредованная социальная защита;
3. в зависимости от степени участия гражданина в деятельности по повышению своего жизненного уровня различают активную или пассивную социальную защиту;
4. в зависимости от оснований предоставления-договорные и внедоговорные;
5. в зависимости от особенностей получателей социальная защита делится на индивидуальную и коллективную.

    Виды прав социального обеспечения и проблемы их реализации
      Возникновение правовых отношений по вопросам социального обеспечения, как правило, связано с наступлением следующих юридических фактов:
1) необходимость получения медицинской помощи;
2) временная нетрудоспособность;
3) трудовое увечье и профессиональное заболевание;
4) материнство;
5) инвалидность;
6) наступление старости;
7) потеря кормильца;
8) признание безработным;
9) смерть застрахованного лица или нетрудоспособных членов его семьи,
находящихся на его иждивении».
    Существуют определенные виды права социального обеспечения для разграничения и упорядочения совокупности прав – это государственное и негосударственное обеспечение.
     Первый вид предполагает государственное социальное страхование, что значит страхование за счет страховых взносов, и государственная социальная помощь (за счет бюджетов разных уровней).
     Социальное страхование в Российской Федерации имеет виды обязательного социального страхования: пенсионное, медицинское, социальное на случай временной нетрудоспособности и социальное от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
    Следующий вид социальной защиты населения - негосударственное, то есть за счет средств юридических и физических лиц.

     Наиболее значимым элементом системы социального обеспечения по числу обеспечиваемых и по объему расходуемых средств является пенсия.
    Пенсия - это одна из форм денежных выплат, которая осуществляется государством через специально предназначенные для этого органы и производится из определенного пенсионного фонда. Пенсии могут быть трудовыми и социальными. В общий трудовой стаж засчитывается общественно-полезная деятельность, назначаются пенсии за выслугу лет, по случаю потери кормильца в семье, по инвалидности, по старости. В случае,
когда граждане не связаны с трудовой или иной общественной деятельностью, то они имеют право на установление социальной пенсии.
    Социальная пенсия назначается вместо трудовой пенсии при соблюдении двух условий. Первым условием является то, что размер пенсии не должен превышать 75% среднего заработка, второе - не может быть ниже установленного законом минимума и также превышать максимум.
    В связи с трудовой и иной общественно-полезной деятельностью, которая засчитывается в общий трудовой стаж, назначаются пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет. Если граждане не имеют по каким-либо причинам права на пенсию в связи с трудовой или иной общественно-полезной деятельностью, им устанавливается социальная пенсия.

     Формами (средствами) социальной защиты являются:
- льготы, субсидии, рассрочки, бесплатная или частичная оплата услуг;
- регулирование минимального уровня оплаты труда, гарантирование минимально допустимые ставки налогов;
- минимальное бесплатное образование и медицинское обслуживание;
- организация пенсионного обеспечения граждан;
- комплексный анализ уровня социальных и экономических условий жизни нуждающихся в поддержке групп населения;
- организация и внедрение новых форм и видов натуральной, гуманитарной, технической и экстремальной помощи;
- создание адресной, дифференцированной системы поддержки на государственной и благотворительной основе.

  Выделяются следующие способы защиты прав граждан: судебная, непосредственная, управленческая, общественная и международная.

[bookmark: _GoBack]   Заключение: социальное обеспечение – это форма квотирования материальных благ с целью удовлетворения крайне необходимых персональных потребностей стариков, больных, детей, иждивенцев, потерявших кормильца, безработных, всех членов общества в целях охраны здоровья и стабильного производства рабочей силы за счет специальных фондов, создаваемых в обществе на страховой основе, или за счет ассигнований государства в случаях и на условиях, установленных законодательством Российской Федерации.
     Незаконное бездействие органов, ответственных за предоставление социального обслуживания, нарушает имущественные и личные неимущественные права гражданина, в связи с чем у гражданина есть право на компенсацию морального вреда, причиненного нарушением его личных неимущественных прав, которое может быть реализовано путем предъявления соответствующего иска.
   Благодаря системе законодательных, социальных, экономических и моральных мер, что образует социальную защиту, возникают равные условия для жизни граждан РФ.

