                                    Дни правового просвещения     
    Социально-гуманитарный проект «Дни правового просвещения в Ростовской области»   стартовал на Дону в декабре 2014 г.     

    Организаторами проекта выступают Законодательное Собрание и Правительство области, ростовское региональное отделение Ассоциации юристов России. 
     Данный проект является традиционной формой правового просвещения, дважды в год – в апреле-мае и в ноябре-декабре в области  проводятся открытые лекции, круглые столы, семинары ведущих специалистов в различных областях права, открытые уроки по правовой тематике в общеобразовательных учреждениях, бесплатные юридические консультации и другие мероприятия, направленные на повышение правовой культуры и правовой грамотности жителей Ростовской области, в том числе в сфере государственной антикоррупционной политики.

  ГБУСОН РО “Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних” принимает участие в данном проекте, в рамках которого с 22.04.2019 г. по 24.05.2019 г. в учреждении будут проведены лекции по правовой тематике, семинар со специалистами учреждения.

   Нуждающихся в оказании   бесплатной юридической помощи приглашаем посетить наше учреждение в любые рабочие дни с 08-00 до 17-00.
